REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA



Terça-feira, 21 de outubro de 2025



Número 191

Sumário

SECRETARIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA Despacho n.º 729/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em História (variante Arqueologia), António José Carvalho Lucas como Diretor Regional de Administração Escolar, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 105/2023, de 20 de novembro, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, n.º 217 de 21 de novembro de 2023, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 730/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Educação Física e Desporto, David João Rodrigues Gomes, como Diretor Regional de Desporto, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, 5.º Suplemento n.º 124 de 14 de julho de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 731/2025

Confirma até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do Licenciado em Engenharia Civil, Gonçalo Nuno Monteiro de Araújo, como Diretor Regional de Planeamento, Recursos e Infraestruturas, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, 5.º Suplemento, n.º 124 de 14 de julho de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 732/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da Licenciada em Economia, Maria João da Silva Barreto de Araújo, no cargo de Subdiretor Regional de Planeamento, Recursos e Infraestruturas, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeada através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, 5.º Suplemento, n.º 124 de 14 de julho de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 733/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da Licenciada em Gestão e Administração Pública, na especialização de Gestão de Recursos Humanos, Sara Maria Nunes de Almeida Estudante Relvas, no cargo de Presidente do Conselho Diretivo do Instituto para a Qualificação, IP-RAM, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeada através do Despacho Conjunto n.º 65/2025, de 17 de junho, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, 2.º Suplemento, n.º 123 de 11 de julho de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 734/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da Licenciada em Gestão e Administração Pública, com Especialização em Gestão de Recursos Humanos, Elda Maria Fernandes Gonçalves Pedro como Vogal do Conselho Diretivo do Instituto para a Qualificação, IP-RAM, cargo de direção superior de 2.º

2

21 de outubro de 2025

grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 65/2025, de 17 de junho, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, 2.º Suplemento, n.º 123 de 11 de julho de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 735/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do Doutor em Ciências Musicais, área de Musicologia Histórica, Paulo Alexandre Gonçalves da Silva Esteireiro, como Presidente do Conservatório - Escola Profissional das Artes da Madeira - Eng.º Luiz Peter Clode, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 51/2025, de 30 de maio de 2025, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, n.º 97 de 30 de maio de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 736/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Direito, Jorge Manuel da Silva Morgado como Diretor da Inspeção Regional de Educação, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 108/2024, de 7 de outubro de 2024, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, n.º191 de 18 de outubro de 2024, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 737/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do Mestre em Literatura Portuguesa, Fernando Manuel Alves Martins de Figueiredo, no cargo de Diretor da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 75/2023, de 23 de agosto, publicado no Jornal Oficial, II Série n.º 156, de 23 de agosto de 2023, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 738/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Línguas e Literaturas Modernas-variante Estudos Portugueses, Rui Moisés Fernandes de Ascensão, no cargo de Diretor Pedagógico da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 76/2023, de 23 de agosto, publicado no Jornal Oficial, II Série n.º 156, de 23 de agosto de 2023, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 739/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da licenciada em Economia, Marla Andreia Dionísio Pereira, no cargo de Diretora Administrativa e Financeira da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeada através do Despacho Conjunto n.º 74/2023, de 23 de agosto, publicado no Jornal Oficial, II Série n.º 156, de 23 de agosto de 2023, efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 740/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Economia, António Alberto Rodrigues Teixeira como Diretor do Gabinete da Unidade de Gestão e Planeamento, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 93/2024, de 29 de agosto de 2024, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, n.º 163 de 10 de setembro de 2024, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 741/2025

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Educação Física e Desporto, José Deodato Carvalho Rodrigues, no cargo de Diretor do Gabinete de Projetos e Comunicação, cargo de direção superior de 1.º grau, através do Despacho Conjunto n.º 14/2024, de 1 de fevereiro, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, Suplemento, n.º 24, de 5 de fevereiro de 2024, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Despacho n.º 742/2025

Nomeia, em regime de comissão de serviço, pelo período de três anos, o licenciado Ricardo Nuno Leixo Faria, Técnico Superior do Sistema Centralizado de Gestão da Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, do mapa de pessoal da Direção Regional de Desporto, no cargo de direção intermédia de 2.º grau, Divisão de Infraestruturas Desportivas e Equipamentos, da Direção Regional de Desporto, com efeitos a 1 de novembro de 2025.

Número 191

SECRETARIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA

Despacho n.º 729/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em História (variante Arqueologia), António José Carvalho Lucas como Diretor Regional de Administração Escolar, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 105/2023, de 20 de novembro, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 217 de 21 de novembro de 2023, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação do licenciado em História (variante Arqueologia), António José Carvalho Lucas, no cargo de Diretor Regional de Administração Escolar, através do Despacho Conjunto n.º 105/2023, de 20 de novembro, publicado no JORAM II série, n º 217 de 21 de novembro de 2023.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em História (variante Arqueologia), António José Carvalho Lucas como Diretor Regional de Administração Escolar, cargo de direção superior de 1º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 105/2023, de 20 de novembro, publicado no JORAM II série, n ° 217 de 21 de novembro de 2023.
 - 2- O presente despacho produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 730/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Educação Física e Desporto, David João Rodrigues Gomes, como Diretor Regional de Desporto, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no Jornal Oficial, II Série, 5.º Suplemento n.º 124 de 14 de julho de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares:

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação do licenciado em Educação Física e Desporto, David João Rodrigues Gomes, no cargo de Diretor Regional de Desporto, através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no JORAM II série, 5º Suplemento, n.º 124 de 14 de julho de 2025.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril,

na sua redação atual, determino o seguinte:

- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Educação Física e Desporto, David João Rodrigues Gomes, como Diretor Regional de Desporto, cargo de direção superior de 1º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no JORAM II série, 5º Suplemento n. º 124 de 14 de julho de 2025.
 - 2 A presente nomeação produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 731/2025

Sumário:

Confirma até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do Licenciado em Engenharia Civil, Gonçalo Nuno Monteiro de Araújo, como Diretor Regional de Planeamento, Recursos e Infraestruturas, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, 5.º Suplemento, n.º 124 de 14 de julho de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação do Licenciado em Engenharia Civil, Gonçalo Nuno Monteiro de Araújo, no cargo de Diretor Regional de Planeamento, Recursos e Infraestruturas, através do Despacho Conjunto nº 66/2025, de 17 de junho, publicado no JORAM II série, 5º Suplemento, nº 124 de 14 de julho de 2025.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

- 1- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do Licenciado em Engenharia Civil, Gonçalo Nuno Monteiro de Araújo, como Diretor Regional de Planeamento, Recursos e Infraestruturas, cargo de direção superior de 1º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no JORAM II série, 5º Suplemento, n. º 124 de 14 de julho de 2025.
 - 2 A presente nomeação produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 732/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da Licenciada em Economia, Maria João da Silva Barreto de Araújo, no cargo de Subdiretor Regional de Planeamento, Recursos e Infraestruturas, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeada através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, 5.º Suplemento, n.º 124 de 14 de julho de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando o teor do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º-A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a mudança do XV Governo Regional para o XVI Governo Regional, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação da Licenciada em Economia, Maria João da Silva Barreto de Araújo, no cargo de Subdiretor Regional de Planeamento, Recursos e Infraestruturas, cargo de direção superior de 2.º grau, através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no JORAM II série, 5º Suplemento, n.º 124 de 14 de julho de 2025.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo do artigo 5.º-A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

- 1- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da Licenciada em Economia, Maria João da Silva Barreto de Araújo, no cargo de Subdiretor Regional de Planeamento, Recursos e Infraestruturas, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeada através do Despacho Conjunto n.º 66/2025, de 17 de junho, publicado no JORAM II série, 5º Suplemento, n. º 124 de 14 de julho de 2025.
 - 2 A presente nomeação produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 733/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da Licenciada em Gestão e Administração Pública, na especialização de Gestão de Recursos Humanos, Sara Maria Nunes de Almeida Estudante Relvas, no cargo de Presidente do Conselho Diretivo do Instituto para a Qualificação, IP-RAM, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeada através do Despacho Conjunto n.º 65/2025, de 17 de junho, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, 2.º Suplemento, n.º 123 de 11 de julho de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço

daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação da Licenciada em Gestão e Administração Pública, na especialização de Gestão de Recursos Humanos, Sara Maria Nunes de Almeida Estudante Relvas, no cargo de Presidente do Conselho Diretivo do Instituto para a Qualificação, IP-RAM, cargo de direção superior de 1.º grau, através do Despacho Conjunto n.º 65/2025, de 17 de junho, publicado no JORAM II série, 2º Suplemento, n.º 123 de 11 de julho de 2025.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo do artigo 5.º-A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

- 1- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da Licenciada em Gestão e Administração Pública, na especialização de Gestão de Recursos Humanos, Sara Maria Nunes de Almeida Estudante Relvas, no cargo de Presidente do Conselho Diretivo do Instituto para a Qualificação, IP-RAM, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeada através do Despacho Conjunto n.º 65/2025, de 17 de junho, publicado no JORAM II série, 2º Suplemento, n.º 123 de 11 de julho de 2025.
 - 2 A presente nomeação produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 734/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da Licenciada em Gestão e Administração Pública, com Especialização em Gestão de Recursos Humanos, Elda Maria Fernandes Gonçalves Pedro como Vogal do Conselho Diretivo do Instituto para a Qualificação, IP-RAM, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 65/2025, de 17 de junho, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, 2.º Suplemento, n.º 123 de 11 de julho de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação da Licenciada em Gestão e Administração Pública, com Especialização em Gestão de Recursos Humanos, Elda Maria Fernandes Gonçalves Pedro, no cargo de Vogal do Conselho Diretivo do Instituto para a Qualificação, IP-RAM, cargo de direção superior de 2.º grau, através do Despacho Conjunto n.º 65/2025, de 17 de junho, publicado no JORAM II série, 2º Suplemento, n.º 123 de 11 de julho de 2025.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo do artigo 5.º-A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na

sua redação atual, determino o seguinte:

- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da Licenciada em Gestão e Administração Pública, com Especialização em Gestão de Recursos Humanos, Elda Maria Fernandes Gonçalves Pedro como Vogal do Conselho Diretivo do Instituto para a Qualificação, IP-RAM, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 65/2025, de 17 de junho, publicado no JORAM II série, 2º Suplemento, n.º 123 de 11 de julho de 2025.
 - A presente nomeação produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 735/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do Doutor em Ciências Musicais, área de Musicologia Histórica, Paulo Alexandre Gonçalves da Silva Esteireiro, como Presidente do Conservatório - Escola Profissional das Artes da Madeira - Eng.º Luiz Peter Clode, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 51/2025, de 30 de maio de 2025, publicado no *Jornal Oficial*, II Série, n.º 97 de 30 de maio de 2025, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação do Doutor em Ciências Musicais, área de Musicologia Histórica, Paulo Alexandre Gonçalves da Silva Esteireiro, no cargo de Presidente Conservatório - Escola Profissional das Artes da Madeira - Eng.º Luiz Peter Clode, através do Despacho Conjunto n.º 51/2025, de 30 de maio de 2025, publicado no JORAM II série, n. º 97 de 30 de maio de 2025

Nestes termos, ao abrigo do n.º Í do artigo do artigo 5.º- A, do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do Doutor em Ciências Musicais, área de Musicologia Histórica, Paulo Alexandre Gonçalves da Silva Esteireiro, como Presidente do Conservatório - Escola Profissional das Artes da Madeira - Eng.º Luiz Peter Clode, cargo de direção superior de 1º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 51/2025, de 30 de maio de 2025, publicado no JORAM II série, n. º 97 de 30 de maio de 2025.
 - O presente despacho produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 736/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Direito, Jorge Manuel da Silva Morgado como Diretor da Inspeção Regional de Educação, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 108/2024, de 7 de outubro de 2024, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º191 de 18 de outubro de 2024, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação do licenciado em Direito, Jorge Manuel da Silva Morgado, no cargo de Diretor da Inspeção Regional de Educação, através do Despacho Conjunto n.º 108/2024, de 7 de outubro de 2024, publicado no JORAM II série, n. º191 de 18 de outubro de 2024.

Nestes termos, ao abrigo do n.º 1 do artigo 5.º- A, do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

- 1- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Direito, Jorge Manuel da Silva Morgado como Diretor da Inspeção Regional de Educação, cargo de direção superior de 1º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 108/2024, de 7 de outubro de 2024, publicado no JORAM II série, n. º191 de 18 de outubro de 2024.
 - 2- O presente despacho produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 737/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do Mestre em Literatura Portuguesa, Fernando Manuel Alves Martins de Figueiredo, no cargo de Diretor da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira, cargo de direção superior de 1.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 75/2023, de 23 de agosto, publicado no *Jornal Oficial*, II Série n.º 156, de 23 de agosto de 2023, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação do Mestre em Literatura Portuguesa, Fernando Manuel Alves Martins de Figueiredo, Docente de quadro, grupo 300, afeto à Escola Secundária de Jaime Moniz, no cargo de Diretor da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira através do Despacho Conjunto n.º 75/2023, de 23 de agosto, publicado no JORAM II série nº 156, de 23 de agosto de 2023.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

- 1- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do Mestre em Literatura Portuguesa, Fernando Manuel Alves Martins de Figueiredo, no cargo de Diretor da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira, cargo de direção superior de 1º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 75/2023, de 23 de agosto, publicado no JORAM II série nº 156, de 23 de agosto de 2023.
 - 2- O presente despacho produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 738/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Línguas e Literaturas Modernas-variante Estudos Portugueses, Rui Moisés Fernandes de Ascensão, no cargo de Diretor Pedagógico da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 76/2023, de 23 de agosto, publicado no Jornal Oficial, II série n.º 156, de 23 de agosto de 2023, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto na parte final do supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação do licenciado em Línguas e Literaturas Modernas-variante Estudos Portugueses, Rui Moisés Fernandes de Ascensão, Docente de quadro, grupo 300, afeto à Escola Básica e Secundária com Pré Escolar e Creche Bispo D. Manuel Ferreira Cabral - Santana, no cargo de Diretor Pedagógico da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira através do Despacho Conjunto n.º 76/2023, de 23 de agosto, publicado no JORAM II série nº 156, de 23 de agosto de 2023.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

- 1- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Línguas e Literaturas Modernas-variante Estudos Portugueses, Rui Moisés Fernandes de Ascensão, no cargo de Diretor Pedagógico da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira, cargo de direção superior de 2º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 76/2023, de 23 de agosto, publicado no JORAM II série nº 156, de 23 de agosto de 2023
 - 2- O presente despacho produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 739/2025

Sumário

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da licenciada em Economia, Marla Andreia Dionísio Pereira, no cargo de Diretora Administrativa e Financeira da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeada através do Despacho Conjunto n.º 74/2023, de 23 de agosto, publicado no Jornal Oficial, II série n.º 156, de 23 de agosto de 2023, efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação da licenciada em Economia, Marla Andreia Dionísio Pereira, Técnica Superior afeta ao Mapa de Pessoal do Gabinete do Secretário - Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, no cargo de Diretora Administrativa e Financeira da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira através do Despacho conjunto n.º 74/2023, de 23 de agosto, publicado no JORAM II série, nº 156, de 23 de agosto de 2023.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

1- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço da licenciada em Economia, Marla Andreia Dionísio Pereira, no cargo de Diretora Administrativa e Financeira da Escola de Hotelaria e Turismo da Madeira, cargo de direção superior de 2º grau, para o qual foi nomeada através do Despacho Conjunto n.º 74/2023, de 23 de agosto, publicado no JORAM II série nº 156, de 23 de agosto de 2023.

2- O presente despacho produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 740/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Economia, António Alberto Rodrigues Teixeira como Diretor do Gabinete da Unidade de Gestão e Planeamento, cargo de direção superior de 2.º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 93/2024, de 29 de agosto de 2024, publicado no Jornal Oficial, II série, n.º 163 de 10 de setembro de 2024, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação do licenciado em Economia, António Alberto Rodrigues Teixeira, no cargo de Diretor do Gabinete da Unidade de Gestão e Planeamento, através do Despacho Conjunto n.º 93/2024, de 29 de agosto de 2024, publicado no JORAM II série, n.º 163 de 10 de setembro de 2024.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

- 1- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Economia, António Alberto Rodrigues Teixeira como Diretor do Gabinete da Unidade de Gestão e Planeamento, cargo de direção superior de 2º grau, para o qual foi nomeado através do Despacho Conjunto n.º 93/2024, de 29 de agosto de 2024, publicado no JORAM II série, n.º 163 de 10 de setembro de 2024.
 - 2- O presente despacho produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 741/2025

Sumário:

Confirma, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Educação Física e Desporto, José Deodato Carvalho Rodrigues, no cargo de Diretor do Gabinete de Projetos e Comunicação, cargo de direção superior de 1.º grau, através do Despacho Conjunto n.º 14/2024, de 1 de fevereiro, publicado no Jornal Oficial, II série, Suplemento, n.º 24, de 5 de fevereiro de 2024, com efeitos a 15 de setembro de 2025.

Texto:

Considerando que nos termos do n.º 1 do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, que adapta à administração regional autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, que estabelece o estatuto do pessoal dirigente dos serviços e organismos da administração central, regional e local do Estado, com a minha nomeação enquanto Secretária Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, pelo Decreto do Representante da República para a Região Autónoma da Madeira n.º 4-B/2025, de 15 de setembro, cessaram automaticamente funções os titulares dos cargos de direção superior de 1º e 2º grau;

Considerando, porém, que de acordo com o previsto no supracitado normativo, é conferida a faculdade ao membro do Governo Regional competente de, no prazo máximo de 45 dias após a respetiva posse, confirmar as comissões de serviço daqueles titulares;

Considerando que se mantêm os pressupostos que fundamentaram a nomeação do licenciado em Educação Física e Desporto, José Deodato Carvalho Rodrigues, no cargo de Diretor do Gabinete de Projetos e Comunicação, através do Despacho Conjunto n.º 14/2024, de 1 de fevereiro, publicado no JORAM II série, Suplemento, n.º 24, de 5 de fevereiro de 2024.

Nestes termos ao abrigo do n.º 1 do artigo do artigo 5.º- A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, na sua redação atual, determino o seguinte:

- É confirmada, até o termo do respetivo prazo, a comissão de serviço do licenciado em Educação Física e Desporto, José Deodato Carvalho Rodrigues, no cargo de Diretor do Gabinete de Projetos e Comunicação, cargo de direção superior de 1º grau, através do Despacho Conjunto n.º 14/2024, de 1 de fevereiro, publicado no JORAM II série, Suplemento, n.º 24, de 5 de fevereiro de 2024.
 - O presente despacho produz efeitos a 15 de setembro de 2025.

Estas despesas têm cabimento orçamental conforme declarações de cabimento orçamental em anexo.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 17 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

Despacho n.º 742/2025

Sumário:

Nomeia, em regime de comissão de serviço, pelo período de três anos, o licenciado Ricardo Nuno Leixo Faria, Técnico Superior do Sistema Centralizado de Gestão da Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, do mapa de pessoal da Direção Regional de Desporto, no cargo de direção intermédia de 2.º grau, Divisão de Infraestruturas Desportivas e Equipamentos, da Direção Regional de Desporto, com efeitos a 1 de novembro de 2025.

Considerando que o Decreto Regulamentar Regional n.º 15/2020/M, de 2 de março, alterado pelo Decreto Regulamentar

Regional n.º 32/2024/M, de 15 de novembro, que aprova a orgânica da Direção Regional de Desporto;
Considerando que o Despacho n.º 97/2020, de 12 de março, alterado pelo Despacho n.º 541/2024, de 29 de novembro, publicado no JORAM, II série, n.º 218, que aprova a estrutura flexível da Direção Regional de Desporto, prevê no seu artigo 6.º-A a unidade orgânica flexível designada Divisão de Infraestruturas Desportivas e Equipamentos;

6.º-A a unidade organica flexivel designada Divisao de Infraestruturas Desportivas e Equipamentos;
Considerando que o citado artigo prevê que aquela Divisão seja dirigida por um Chefe de Divisão, cargo de direção intermédia de 2.º grau;
Considerando que ao abrigo do n.º 2 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, na sua redação atual, e adaptada à Região Autónoma da Madeira pelo Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, alterado e republicado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2016/M, de 6 de julho, foi aberto procedimento de seleção destinado ao preenchimento do cargo de direção intermédia de 2.º grau da Direção Regional de Desporto, Chefe de Divisão de Infraestruturas Desportivas e Equipamentos, cujo aviso foi publicado no JORAM, II Série, 3.º Suplemento, n.º 146, Aviso n.º 271/2025, de 14 de agosto;

Considerando que cumpridos os formalismos relativos ao processo de seleção, em consonância com o preceituado no n.º 7 do artigo 4.º-A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, alterado e republicado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2016/M, de 6 de julho, o júri do procedimento de seleção deliberou propor a nomeação do Licenciado Ricardo Nuno Leixo Faria no cargo de Chefe de Divisão de Infraestruturas Desportivas e Equipamentos, da Direção Regional de Desporto, atendendo a avaliação obtida na aplicação dos métodos de seleção, ao perfil demonstrado, a competência técnica e a aptidão para o exercício das funções do lugar a prover;

Considerando que o Licenciado Ricardo Nuno Leixo Faria, Técnico Superior do Sistema Centralizado de Gestão da Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, afeto ao mapa de pessoal da Direção Regional de Desporto, reúne os requisitos constantes do n.º 1 do artigo 20.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, na sua redação atual, e do n.º 1 do artigo 3.º-A do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, alterado e republicado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2016/M, de 6 de julho, bem como o perfil indicado para prosseguir as atribuições da Divisão de Infraestruturas Desportivas e Equipamentos, previstas no artigo 6.º-A do Despacho n.º 541/2024, de 29 de novembro, publicado no JORAM, II série, n.º 218, que altera o Despacho n.º 97/2020, de 12 de março, como se evidencia pela nota curricular anexa ao presente

Nestes termos e ao abrigo do disposto no n.º 6 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 5/2004/M, de 22 de abril, com as alterações introduzidas pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2016/M, de 06 de julho, que adapta à Região Autónoma da Madeira a Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 64/2011, de 22 de dezembro, determino:

- Nomear, em regime de comissão de serviço, pelo período de três anos, o licenciado Ricardo Nuno Leixo Faria, Técnico Superior do Sistema Centralizado de Gestão da Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, do mapa de pessoal da Direção Regional de Desporto, no cargo de direção intermédia de 2.º grau, Divisão de Infraestruturas Desportivas e Equipamentos, da Direção Regional de Desporto.
 - A presente nomeação produz efeitos a 1 de novembro de 2025.
- A nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado, que é parte integrante do presente despacho, consta em anexo.

Esta despesa tem cabimento orçamental.

A presente nomeação não carece de fiscalização prévia da Secção Regional da Madeira do Tribunal de Contas.

Secretaria Regional de Educação, Ciência e Tecnologia, 10 de outubro de 2025.

A SECRETÁRIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, Elsa Maria dos Santos Fernandes

ANEXO

Nota curricular

Dados Pessoais:

Nome: Ricardo Nuno Leixo Faria Data de Nascimento: 15 de julho de 1980

Naturalidade: Machico

HABILITAÇÕES ACADÉMICAS E LITERÁRIAS

- Conclusão do Ensino Secundário na Escola Secundária Jaime Moniz em 1999 e imediato ingresso no Ensino Superior;
- Bacharelato em Ciências do Desporto Variante Gestão e Lazer pelo Instituto Politécnico de Braganca em 2003;
- Licenciado em Ciências do Desporto Variante Gestão e Lazer pelo Instituto Politécnico de Bragança em 2004;
- Mestrado em Atividade Física e Desporto pela Universidade da Madeira em 2011.

EXPERIÊNCIA PROFISSIONAL

- Gestor de Instalações Desportivas na Direção Regional de Desporto desde 2020 até à data;
- Gestão de 2 Piscinas, 4 Pavilhões e 1 Campo de Futebol de relva sintética.
- Secretário Geral da Associação Desportiva de Machico (07/2018 06/2024):
- Diretor da Entidade Formadora Associação Desportiva de Machico (07/2018 07/2024);
- Gestão do Departamento de Futebol Formação, avaliado pela Federação Portuguesa de Futebol como Entidade Formadora Certificada.
 - Gestor de Instalações Desportivas na Direção Regional de Juventude e Desporto (01/2012 12/2020);
- Gestão de 2 Piscinas, 3 Pavilhões e 2 Campos de Futebol de relva sintética e 1 estádio de relva natural com pista de atletismo.
 - Gestor de Instalações Desportivas Instituto de Desporto da Região Autónoma da Madeira (12/2004 06/2004);
 - Gestão de 1 Piscinas, 4 Pavilhões e 1 Campo de Futebol de relva sintética.
 - Gestor Desportivo na Câmara Municipal de Macedo de Cavaleiros (11/2003 06/2004)
- Estágio Curricular no âmbito do Curso de Ciências do Desporto, variante Gestão e Lazer, prestando apoio técnico no âmbito da gestão do desporto ao nível do município.

EXPERIÊNCIA DESPORTIVA

Professor de Natação na Associação Desportiva de Machico (07/2004 - 11/2004).

FORMAÇÃO EM GESTÃO DESPORTIVA

- Seminário Desporto e Ciência 2024, Universidade da Madeira, 2024;
- Gestor de Segurança de Recintos Desportivos 1, Autoridade e Combate à Violência no Desporto, 2024; Consciencialização sobre a proteção de crianças no futebol, UEFA, 2023;
- Seminário Desporto e Ciência 2023, Universidade da Madeira, 2023;
- Salvaguardar e Proteger as Crianças e Jovens no Desporto Nível I, Instituto Português do Desporto e Juventude, 2023;
- Clube Top, Direção Regional de Desporto, 2023;
- Ética para um Desporto em Paz Boas Práticas Regionais; Direção Regional de Desporto, 2022;
- Curso de Formação Organização e Gestão de Eventos Desportivos, Federação Portuguesa de Futebol, 2020;
- XXI Congresso Nacional de Gestão do Desporto, Associação Portuguesa de Gestão de Desporto, 2020;
- XX Congresso Nacional de Gestão do Desporto, Associação Portuguesa de Gestão de Desporto, 2019;
- Curso de Formação de Diretores de Entidades Formadoras, Federação Portuguesa de Futebol, 2019;
- Educação e Empregabilidade, Secretaria Regional da Educação / Associação Natação da Madeira, 2016;
- Educação para a Saúde na Piscina, Direção Regional de Juventude e Desporto, 2015;
- XIV Congresso Ciências do Desporto e Educação Física de Países de Língua Portuguesa, Instituto Casa da Educação Física, 2012;
 - Qualidade e Gestão das Instalações Desportivas, Universidade da Madeira, 2011;
 - Gestão e Negociação de Conflitos, Direção Regional de Educação, 2011;
 - XI Congresso Nacional de Gestão do Desporto; Associação Portuguesa de Gestão do Desporto, 2010;
 - Coaching para Desenvolver as Competências das sua Equipa, Espaço e Desenvolvimento Madeira, 2010;
 - Desporto e Ciência, Universidade da Madeira, 2009;
 - Uma oportunidade, Direção Regional de Educação Especial e Reabilitação, 2006;
- · VII Congresso Nacional de Gestão do Desporto 1º Congresso Ibérico de Gestores de Desporto, Associação Portuguesa de Gestão do Deporto, 2005;
- EASM/ISRM "The Power of Sport", European Association of Sport Management Institute of Sport and Recreation Managent, 2005:
 - Curso de Manutenção de Piscinas, Federação Portuguesa de Natação, 2005;
 - Seminário Internacional Desporto e Desenvolvimento Regional, Câmara Municipal de Santa Maria da Feira, 2004;
 - Seminário de Gestão do Desporto, Promofitness, 2003;
 - Gestão e Tecnologias de informação nas Organizações Desportivas, Universidade da Madeira, 2003;
 - II Seminário em Ciência do Desporto, O Desporto a Sociedade e o Bem Estar, Instituto Politécnico de Bragança, 2002; Ginástica Aeróbica, Instituto Politécnico de Bragança, 2001;

 - Natação para Crianças, Instituto Politécnico de Bragança, 2001;
 - Curso de informática (MS-Dos, Excel, Word), Apel Associação Promotora do Ensino Livre, 1991.

APRESENTAÇÕES ACADÉMICAS

- Apresentação em formato Poster do estudo "A Utilização dos Novos Media na ADM e na comunicação de uma campanha social" ao Seminário Internacional Desporto e Ciência 2022 da Universidade da Madeira, A Utilização dos do Novos Media na ADM e na comunicação de uma campanha social, Funchal, 2022;
- Comunicação ao Seminário Ética por um Desporto em Paz-Boas Práticas Regionais da DRD, Cartão Branco ao Público, Funchal 2022;
- Comunicação ao I Encontro Regional de Inclusão Social e Capacitação da Pessoa com Deficiência-ISSM, Papel dos Clubes no Desenvolvimento do Desporto Adaptado na RAM, Câmara de Lobos, 2021;
- Comunicação ao XIV Congresso Ciências do Desporto e Educação Física dos Países de Língua Portuguesa, Turismo de Golfe: da modalidade desportiva à natureza e ao clima, Belo Horizonte-Minas Gerais, Brasil, 2012;
- Comunicação ao XI Congresso Nacional de Gestão do Desporto, Turismo de Golfe: O perfil do turista de golfe da Região Autónoma da Madeira, Lagos, 2010;
- Apresentação em formato Poster da Monografia de Curso ao Congresso da Associação Europeia de Gestão do Desporto (EASM/ISRM "The Power of Sport"), O impacto do golfe no turismo Estudo do golfe na Região Autónoma da Madeira, Newcastle-Inglaterra, 2005;

CORRESPONDÊNCIA

Toda a correspondência relativa a anúncios e assinaturas do Jornal Oficial deve ser dirigida à Direção Regional da Administração Pública.

PUBLICAÇÕES

Os preços por lauda ou por fração de lauda de anúncio são os seguintes:

Uma lauda	€ 15,91 cada	€ 15,91;
Duas laudas	€ 17,34 cada	€ 34,68;
Três laudas	€ 28,66 cada	€ 85,98;
Quatro laudas	€ 30,56 cada	€ 122,24;
Činco laudas	€ 31,74 cada	€ 158,70;
Seis ou mais laudas	€ 38,56 cada	€ 231,36

EXEMPLAR

A estes valores acresce o imposto devido.

ASSINATURAS

Números e Suplementos - Preço por página \in 0,29

	Anual	Semestral
Uma Série	€ 27,66	€ 13,75;
Duas Séries	€ 52,38	€ 26,28;
Três Séries	€ 63,78	€ 31,95;
Completa	€ 74,98	€ 37,19.

A estes valores acrescem os portes de correio, (Portaria n.º 1/2006, de 13 de janeiro) e o imposto devido.

EXECUÇÃO GRÁFICA IMPRESSÃO DEPÓSITO LEGAL Gabinete do Jornal Oficial Gabinete do Jornal Oficial Número 181952/02

Preço deste número: € 4,26 (IVA incluído)